

78% 美国人支持接收乌难民

俄乌局势升级以来，战争难民何去何从成为人们关注的焦点。咨询公司盖洛普(Gallup)26日发布的最新民调显示，78%的美国人支持“接收10万乌克兰难民来美”的决策。这一支持率是盖洛普自1939年进行统计以来，美国民众对接纳难民持欢迎态度的最高水平。

两党一致援乌 民主党最挺难民收容

据联合国估算，目前已有500多万人逃离乌克兰，其中大部分人前往波兰、罗马尼亚和其他东欧国家。迫于国际和国内压力，总统拜登3月24日承诺，允许至多10万名难民进入美国，并于上周五(22日)宣布了一项计划，加快乌克兰难民合法入境的审批程序。周一(25日)，拜登政府进一步实施接收难民计划，允许普通民众为乌克兰难民提供食宿，或直接负担其必要的生活开支。

对于这项联邦政策，盖洛普基于4月1日至19日对全美成年人的调研显示，不论按性别、年龄、教育程度和地区划分，全美绝大多数人都支持该提议。

国会两党也不例外。有92%的民主党人、79%的独立人士和61%的共和党人对此表示欢迎。尽管民主党和共和党之间仍有31个百分点的差距，但相比2018年美国接收中美洲难民，以及2015年接收叙利亚难民时期的民意，这一比例差便不再明显。这两次难民危机分别发生在特朗普和奥巴马任期之内，在这两个阶段，大多数民主党



总统拜登3月26日在波兰华沙与乌克兰难民会面。

人赞成接收移民，大多数共和党人则表示反对。

值得注意的是，民主党、共和党及独立人士在1999年对接纳数百名来自科索沃的难民表达了相同的支持。而在1979年，3个党派中各自仅有约1/3的人同意接纳来自越南的难民。

总体来看，盖洛普的移民接纳

指数(Migrant Acceptance Index)显示，与其他国家相比，美国相对欢迎移民——在2019年接受难民的145个国家中排名第六。然而，过去10年，美国人支持接收来自世界各地的难民的比例从37%到78%不等，依据具体情况显示出差异。

难民受欢迎程度：欧洲>中美

洲>中东、亚洲

就盖洛普统计过的美国民众对难民的意见来看，受访者通常对欧洲的难民欢迎程度较高。

在俄乌局势恶化前，1999年全美民众对接受难民的支持率最高，当时66%的人同意接收“来自科索沃(Kosovo)的数百名阿尔巴尼亚族难民”。另一次支持率高峰出现

在2018年，有51%的人支持接收来自洪都拉斯和其他中美洲国家的“数千名”难民。

相比之下，接收其他难民群体的提议甚至难以获得全美40%民众的支持。1946年二战期间，支持接收更多欧洲难民的美国人占总人数的16%；2015年，支持接收“至少1万名”叙利亚难民的人仅占37%。

《纽约时报》援引移民专家的观点指出，种族偏见在不同国家对难民的欢迎程度中发挥了不可否认的作用。自俄乌争端升级，已有多名白人政府官员和记者对欧洲发生的“不可思议”的事情表示震惊，对那些“金发碧眼”、看起来“和我们极为相似”的人的遭遇表示同情。

另一方面，美国受访者对俄乌两国的不同好感度也是导致盖洛普最新民调的因素之一。

俄罗斯今年2月底在乌克兰开始军事行动之前，大多数美国人(62%)对乌克兰持好感，这一比例远远超过民众对俄罗斯的好感度——15%。如今，局势加剧，数百万人背井离乡，近4/5的美国人准备迎接多达10万名乌克兰难民。

另据今年3月初发布的路透/益普索(Reuters/Ipsos)调查，74%的受访者认为，美国应允许乌克兰难民入境。当月晚些时候，皮尤研究中心(Pew Research Center)的报告称，69%的美国人支持接纳数千名乌克兰人入境。

节能减排 拜登政府加速淘汰白炽灯

拜登政府正在淘汰老式白炽灯，加速向更高效的照明方式发展。官员们称，这将为家庭、学校和企业每年节省数十亿美元。

美联社报道，能源部(Energy Department)敲定的新规将要求制造商销售节能灯，进一步加速各行各业更多使用节能灯和LED灯的趋势，这些灯泡的寿命是白炽灯的25至50倍。

能源部表示，2023年新规全面实施后，消费者每年应能在用电方面节省近30亿美元。与此同时，官员们指出，这些规定预计将在未来30年内减少2.22亿吨碳排放，相当于2800万户家庭一年的碳排放量。碳排放是导致全球变

暖的重要因素之一。

能源部长詹妮弗·格兰霍姆(Jennifer Granholm)在周二(26日)的一份声明中说：“通过提高灯泡的能效标准，我们每年将为全美消费者节省30亿美元，并大幅减少碳排放。照明行业已经开始接受更节能的产品，能源部的新措施将加快这一趋势，并为全美消费者提供最好的产品，建设一个更美好、更光明的未来。”

新规定将对更多种类的灯泡提出能效要求，并禁止制造商销售每瓦45流明以下的灯泡。每瓦流明用来衡量每单位电产生的光的亮度。

对于新规，支持者表示欢迎。

“这是消费者的胜利，是应对气候变化的胜利——更是我们期待已久的胜利”，美国节能经济委员会(American Council for an Energy-Efficient Economy)执行理事史蒂文·纳德尔(Steven Nadel)说。该委员会是一个致力于减少能源浪费和应对气候变化的非营利性组织。

相比拜登政府，特朗普政府曾放慢淘汰白炽灯的步伐，称此举会为企业带来负担。

前总统特朗普2019年9月表示，当时的能源部取消了一项即将实施的逐步淘汰白炽灯的计划，因为“由此节省下来的东西不值得我们这么做”。

哈佛斥资1亿元设立校园奴隶制赔偿基金

哈佛大学校长周二宣布，将投入1亿元用于研究和弥补哈佛大学与奴隶制的历史性联系，并计划寻找曾经在哈佛做过奴隶的直系后裔并为他们提供支持。

哈佛大学发布的这份新报告由哈佛大学校长巴科委托撰写。从1636年哈佛建校到1783年年间，哈佛的教职员工和校领导曾经奴役了70多名黑人和美洲原住民。之后几十年，哈佛的学者们继

续推动白人至上的理念。

巴科写道：“我们负有道德责任，需要尽力解决这些历史问题对个人、对哈佛以及对我们的持续腐蚀性影响。”他还说：“我所认识的哈佛，虽然远谈不上完美，但一直在努力变得更好，让我们的生活体验更接近我们的崇高理想。通过发布这份报告，并承诺贯彻报告中的建议，我们延续了直面迎接我们所面对挑战的悠久传统。”

在这份长达130页的报告中，即包含了对这段历史的研究结果，也包括了巴科的建议。哈佛大学将创建一个新的1亿元的基金来开展这项工作，其中包括与历史悠久的一些非裔学生占多数的大学建立更牢固的关系，并在弱势群体的地区扩大教育。

报告还呼吁哈佛大学寻找被奴役者的直系后裔，并通过对话和教育方面的支持与他们保持接触。

空乘人员欲成立工会 达美航空宣布加薪

据NBC周二的报道，达美航空公司(Delta)表示，将在登机开始时，便向空乘人员支付工资，往常是从飞机舱门关闭时开始计算时间支付薪资。这个做法在全国大型航空公司中还尚属首次。此次加薪正值该航空公司的员工正在推动成立工会的运动。

达美航空公司的一份声明显示，公司计划从6月2日执行该加薪规定，具体的额度为空乘人员每

小时工资的一半。该航空公司还将登机时间从35分钟增加到40分钟。达美表示，这是“我们正在采取的增加运营弹性的几个步骤之一”。

此次薪酬调整的呼吁最初是空乘人员协会在2019年底宣布的，当时还宣布了成立空乘人员工会的倡议。随着新冠疫情对航空公司的影响在减弱，成立工会的运动再次升温。

达美航空公司有两万多名空乘人员，没有成立工会，与其他主要航空公司不同。

空乘人员协会周一晚些时候通过一份声明指出，“我们很快就成立工会的问题进行投票，公司管理层因此越来越紧张。”

今年3月份，达美航空宣布了4%的加薪幅度，这是达美航空公司员工自2019年以来的首次年度加薪。

CDC报告揭惊人数据：

全美3/4儿童曾染疫

联邦疾控中心(CDC)的研究人员在周二(26日)出具的一份最新报告中估计，每4名美国儿童中就有3名感染过新冠病毒，并且超过一半的美国人曾感染过该病毒的迹象。

美联社报道，研究人员对20多万美国人的血液样本进行了检查，在其中寻找由感染、而非注射疫苗产生的抗病毒抗体。他们发现，之前感染的迹象在去年12月至今年2月，即传染性更强的奥密克(omicron)变种在美激增期间急剧上升。

研究发现，在所有年龄段的美国人中，约34%的人曾在去年12月出现感染迹象。仅两个月后，感染比例就达到58%。

CDC一个追踪新冠病毒感染程度的小组联合负责人克里斯蒂·克拉克博士(Dr.Kristie Clarke)说：“我确实预计它会增加，但我没想到它会增加这么多。”

这一结果发布之际，正值辉瑞寻求许可，向5至11岁儿童提供加强针接种之时，目前12岁及以上人群已被批准接种。

在CDC的这份报告中，最显著的染疫增长出现在儿童身上。17岁及以下人群中的抗体阳性率从12月的约45%上升到今年2月的约75%。

研究也显示出年龄越大，感染的可能性越小。克拉克说，这可能是由于老年人的疫苗接种率较高，他们更有可能采取其他防疫措施，如戴口罩和避开人群。

感染新冠病毒的病例曾在去年12月和1月大幅上升，之后下降幅度几乎与上升幅度一样

大。但最近几周，每日新增病例数再次呈上升趋势。

病例数字被认为存在低估，但官员们确实认为最近的增长反映了感染情况的真实上升。许多感染都很轻微，患者无需寻求护理或确认性的实验室检测。CDC官员说，他们计划很快发布一项研究，预计最近几个月，每个报告病例都伴随有三例感染。

最近的另一个趋势是：美国卫生官员表示，尽管因感染新冠病毒而住院的人数相对较低，但住院人数在两周内有所增加。CDC的报告显示，入院人数约为每天1600人，比前一周增加9%。但官员们表示，现有证据为人们对于疫情发展可抱有希望提供了理由。

“我们预计这些亚型不会导致更严重的疾病，不过我们正在积极研究它们。”CDC主任瓦伦斯基(Dr.Rochelle Walensky)周二表示，

这项研究显示了曾感染新冠病毒的人群中，一到两年后有多少人体内会出现抗体。研究表明，之前的感染可以保护一些人免于遭受严重疾病和住院治疗，但CDC官员们强调，先前感染人群仍应接种新冠疫苗。卫生官员们继续敦促美国人接种疫苗和加强针，为包括先前感染者在内的所有人提供额外保护。

目前，美国向12岁及以上人群提供加强针接种，但辉瑞和BioNTech在周二要求联邦食药监局(FDA)允许健康的小学儿童也接种加强针——大约在其最后一次注射后6个月进行。

名誉社长：蒋亚洪 董事长兼社长：倪涛 副董事长：张向荣 张小斌 总编：曹鉴钦 法律顾问：张默

主任：林静 徐丽人 主编：竹子下 怡和 李丹 记者：小延 理超 刘大为 曹关良 赵新生 专栏：萧靖 赵实 技术顾问：蒋幼民